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Бытовые отходы для российской природы
гораздо опаснее "мирного атома": опрос
Бытовые отходы, мусор, свалки - главная угроза для окружающей среды, считают 51% россиян.

37% россиян видят главную опасность в вырубке лесов и транспорте, 35% - в промышленных предприятиях.
28% указывают транспортировку и захоронение бытовых отходов, 19% - атомные энергетические станции. По
10% видят угрозу в добыче и переработке нефти, газа, других ископаемых и браконьерстве, 7% - в аграрных
предприятиях. Наименее опасны для экологии, по мнению россиян, ГЭС и ТЭЦ, бытовая техника (по 3%),
склады боевой техники и оружия (2%).

Такие данные публикует Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) на основании
результатов опроса, проведенного в 42 регионах России.

За прошедшие несколько лет в иерархии факторов, угрожающих экологической обстановке, произошли
некоторые изменения. Так, россияне стали придавать больше значения негативному влиянию бытовых
отходов (51% против 31% в 2006 году), вырубке лесов и транспорту (по 37% против 30% и 28%
соответственно). Напротив, менее опасными стали казаться россиянам промышленные предприятия (35%
против 41%), транспортировка и захоронение радиоактивных отходов (28% против 36%), атомные
энергетические станции (19% против 31%).

Ухудшения в ближайшие 2-3 года экологической обстановки в своем населенном пункте россияне не ожидают.
По мнению относительного большинства россиян, в ближайшие два-три года экологическая обстановка в
месте их проживания не изменится, причем с 2006 года доля таких респондентов увеличилась (с 38% до 43%),
в основном это селяне (51%). Меньше стало тех, кто прогнозирует ухудшение состояния окружающей среды
(35% против 49% в 2006 году), доля таких респондентов наиболее высока среди жителей крупных городов
(44%). Наконец, 8% полагают, что в ближайшие годы экологическая обстановка улучшится. Россияне,
оценивающие экологическую обстановку в своем населенном пункте как благополучную, в основном не
ожидают ее изменений (55%). Эти же респонденты наиболее склонны думать, что в ближайшие годы она
только улучшится (12%). Те же, кто дает негативные отзывы о состоянии окружающей среды в месте своего
проживания, чаще всего делают пессимистичные прогнозы (47%).

В опросе приняли участие 1600 человек. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.
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